



N.B. ЧАЙКОВСКАЯ, директор МИ ВлГУ, профессор.

ПО ПУТИ ИННОВАЦИЙ

Машиностроительный факультет МИ ВлГУ по праву является основным и старейшим в Муромском институте.

Главным вектором инновационного пути развития машиностроительного факультета традиционно является единство научно-исследовательской, образовательной и производственной сфер деятельности.

Основными научными направлениями на факультете являются:

- ◆ «Разработка, исследование и совершенствование высокопропизводительных технологических процессов и оборудования, решущих инструментов и измерительных средств в машиностроении»
- ◆ «Повышение качества поверхности деталей машин технологическими методами»
- ◆ «Исследование методов повышения долговечности и технологичности изготовления узлов и деталей машин»



- ◆ «Способы и методы повышения производственной и экологической безопасности»

Преподаватели и сотрудники МСФ принимают активное участие во всероссийских и международных конференциях. За 2008 год преподавателями и студентами сделано более 350 докладов на конференциях, проводимых в России, и 4 доклада на конференциях, проводимых за рубежом.

В прошедшем году профессором В.П. Алеровым, работающим на кафедре «Безопасность жизнедеятельности в техносфере», получен грант Российской гуманитарного научного фонда «Ключевые цивилизации в свете физиолого-гигиенических причинных факторов».

В январе 2008 года преподавателем кафедры «Техническая механика» М.М. Толентиновой по

лучено свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ (выдано Федеральной службой по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам №2008611093) на «Информационно-логическую программу учебного назначения "Творческий проект" для образовательной области "Технология"».

Многие студенческие работы удостоены дипломов всероссийских и международных выставок:

– Проект «Мониторинг прорессивных технологических методов упрочнения поверхностей деталей машин», представленный на Всероссийской выставке «Научно-технического творчества молодежи 2008». Научный руководитель: пом. директора по ВР О.Г. Кокорева

– Купцов С.А. «Передвижной стреловой кран» на Международном студенческом конкурсе «Будущие АСы КОМПьютерного 3-D моделирования». На факультете функционируют 26 студенческих кружков. Результатом работы кружков являются доклады студентов на научных конференциях, участие в выставках и публикации в сборниках научных трудов. Студенты машиностроительного факультета активно принимают участие в научно-исследовательских работах, проводимых в институте. Количество студентов, участвующих в НИРС, составляет более 400 человек.

На факультете функционируют 26 студенческих кружков. Результатом работы кружков являются доклады студентов на научных конференциях, участие в выставках и публикации в сборниках научных трудов. Студенты машиностроительного факультета – один из сильнейших в регионе: на 18-ти кафедрах работают 179 штатных преподавателей, из них 20 докторов, профессоров и 103 кандидата наук, доцента. Доля преподавателей, имеющих учченую степень составляет 65 процентов. 25 преподавателей являются аспирантами, членами-корреспондентами и действительными членами Российской и Международной академий наук.

Для повышения качества обучения и профессионального уровня преподавателей в вузе введена система рейтинговой оценки деятельности. С целью мониторинга текущей успеваемости

– Груздев С.Е. «Гидропривод выдвижения руки манипулятора» на Международном студенческом конкурсе «Будущие АСы КОМПьютерного 3-D моделирования».

– Лисицын С.А. «Поворотное устройство» на Международном студенческом конкурсе «Будущие АСы КОМПьютерного 3-D моделирования».

Научные руководители пяти последних работ: зав. кафедрой СТИ А.В. Волченков, С.Б. Андрианов.

Студенты принимают участие в олимпиадах и конкурсах, проводимых кафедрами машиностроительного факультета:

✓ Научно-практическая конференция «Менделеевские чтения» (руководитель: зав. кафедрой «Безопасность жизнедеятельности в техносфере», к.т.н., профессор Л.П. Соловьев)

✓ Предметная олимпиада по дисциплине «Инженерная графика и начертательная геометрия» (руководитель: к.т.н., доцент кафедры «Техническая механика» Ю.Ф. Фабричный)

✓ Конкурсы по специальности «Компьютерный 3-D дизайн SolidWorks» и «Асы компьютерного 3-D моделирования» (руководители: аспирант С.Б. Андрианов, ассистент А.П. Располин, зав. кафедрой «Станки и инструмент», к.т.н., доцент А.В. Волченков).

Трачевский В.В. Разработка программных средств для проектной деятельности школьников по учебному предмету «Технология»

денты МСФ приняли участие в работе международных конференций «XXXIV Гагаринские чтения» (г. Москва) и «Туполевские чтения» (г. Казань). За отчетный год студентами под руководством преподавателей машиностроительного факультета опубликовано более 300 работ.

На выставке работ молодежной научной конференции Псковского региона «Научный потенциал молодежи – будущее России» студентами машиностроительного факультета представлено более 40 экспонатов.

Ежегодно студентами МСФ направляются работы на различные всероссийские конкурсы, особо стоит отметить следующие работы:

Н.А. Лазуткина, декан машиностроительного факультета.

Среди наиболее ярких и востребованных работ – монографии «Управление муниципальной собственностью и бюджетными ресурсами» авторов профессора Н.В. Чайковской и кандидатов экономических наук, доцентов А.В. Свищунова и И.В. Терентьевой (при подготовке книги в издательско-полиграфическом центре Муромского института эта монография вышла в свет в столичном издательстве «Мир»); «Иновации в управлении» под редакцией профессора Н.В. Чайковской; работы кандидата исторических наук, доцента И.А. Новосёловой «Развитие городского хозяйства и роль местного самоуправления уездного Мурома в XIX веке» (книга стала победителем в номинации «Лучшее историко-биографическое, краеведческое издание» IV Общероссийского конкурса учебных изданий для вузов «Университетская книга – 2008») и «Центральный Федеральный округ: особенности социально-экономического развития».

Кафедра плодотворно сотрудничает с учеными кафедры экономики городского хозяйства Владимирского государственного университета.

Сферой научных интересов преподавателей кафедры являются такие актуальные направления как инвестиции и инновации, стратегическое управление, информационные технологии в экономике и управлении, управление персоналом, экономическая политика на муниципальном уровне.

Особую значимость приобретают вопросы, связанные с повышением инвестиционной привлекательности территории, поиском путей привлечения инвестиционных ресурсов в экономике муниципальных образований и регионов для устойчивого социально-экономического развития.

Коллективные монографии «Государственное и муниципальное управление: разработка и реализация стратегии» под редакцией профессора Ю.Н. Лапыгина (книга победила в номинации «Лучшее учебное издание по социально-экономическим и юридическим наукам» в III Общероссийском конкурсе учебных изданий для вузов «Университетская книга – 2008»); «Стратегические системы в управлении» под редакцией профессора Ю.Н. Лапыгина, Н.В. Чайковской, П.Н. Захарова – последняя монография раскрывает основные подходы к изучению развития

общественного сознания в период выборов, коррупции в органах государственной и местной власти, ис-

пользованием административного ре-

урса – выполнение конкретных задач, поставленных организациями и учрежде-

ниями, по вопросам правового про-

свещения избирателей и многие другие.

Третье направление работы –

выполнение конкретных задач, поставленных организациями и учрежде-

ниями, по вопросам правового про-

свещения избирателей и многие другие.

Кружковцы принимают участие в реализации программ повышения

правовой культуры избирателей в рамках деятельности избирательной комиссии округа Муром, администрации округа, Избирательной комиссии Владимирской области, ЦИК РФ.

Изданы брошюры и учебные по-

собия для молодых избирателей.

Разработаны методические материалы

к семинарам для школьников 9, 10,

11 классов, участвующих в экспери-

ментальной ролевой игре «Голосует

вместе», посвященной избирательной

кампании Владимира Путина, а также

методические рекомендации по

проведению лекций в связи с вы-

борами в Молодежный Парламент ок-

руга Мурома.

Проведены исследования и даны рекомендации по заказу правопримени

телей по темам: «Исследование

политических ориентаций избирате-

лей о Муроме, их политической активи-

ти и факторов влияния на нее» и «Повышение явки избирателей окруж-

ия Муром».

Подготовлены прикладные

материалы: компьютерная игра «Сказка как Ваня выбирает правовую про-

цессию» (Бакалец А.Д.); пособие «Сказка как Ваня выбирает правовую про-

цессию» (Бакалец А.Д., Климова Ю.Н.), видеоролик (Агадова Д.В., Исаева М.Н., Радева В.К.).

Таким образом, работа в рамках

кружка «Электоральная криминоло-

гия» позволяет системно, планомер-

но и углубленно изучать избиратель-

ное право и избирательный процесс,

гражданское право, процессуальное

право, уголовное право, политическое

право, социология и т.д.

Кругленина А.Н., Суворина Е.В.,

Кругленина А.Н., Суворина Е.В. – 1-е место на IV Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Агадова Д.В., Исаева М.Н., Радева В.К. – 1-е место за участие во Всероссийской конференции «ХVI Туровские чтения» (Казань, 2008 г.).

Суворина Е.В. – 1-е место в конкурсе ЦИК РФ (Москва, 2008).

Бакалец А.Д. – 1-е место на IV

Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Агадова Д.В., Исаева М.Н., Радева В.К. – 1-е место за участие во Всероссийской конференции «ХVI Туровские чтения» (Казань, 2008 г.).

Суворина Е.В. – 1-е место в конкурсе ЦИК РФ (Москва, 2008).

Кругленина А.Н., Суворина Е.В. – 1-е место на IV Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Бакалец А.Д. – 1-е место на IV

Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Бакалец А.Д. – 1-е место на IV

Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Бакалец А.Д. – 1-е место на IV

Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Бакалец А.Д. – 1-е место на IV

Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Бакалец А.Д. – 1-е место на IV

Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Бакалец А.Д. – 1-е место на IV

Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Бакалец А.Д. – 1-е место на IV

Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Бакалец А.Д. – 1-е место на IV

Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

Бакалец А.Д. – 1-е место на IV

Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы юридической науки в условиях развития современной России» (Нижний Новгород, 2008).

</div